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Beteg emberek.
Kassa, szeptember 14.

Veszedelmes hírekkel vannak 
telve az újságok. Itt is ott is meg- 
marja az emberi erőt holmi alattomos 
epidémia és megtetézve az úgy is 
nehezen elviselhető társadalmi és köz- 
gazdasági bajokat, aktuálissá — ége­
tően, a körmünkre égett dolgok sú­
lyával aktuálissá — teszi a közegész­
ségügyünkkel való beható vizsgálódást. 
Bécsben a himlő grasszál, Oroszor­
szágban kolerajárvány dühöng s ve­
szedelmes, láthatlan ellenségektől kör­
nyezve meginog a mi úgy is gyenge 
hgyaglábakra épített közegészség- 
ügyünk is.

Erőben, számban amúgy is nap- 
ról-napra fogyunk. A gazdasági vi­
szonyok egyre siralmasabb követke­
zéseket rejtve a méhükben napról- 
napra rosszabbodnak; az Ausztriával 
való közösség odafesti a falra újból 
a kvótaemelés ördögét és ez vért 
meg_ izzadtságot jelent; politikai kon­
stellációk, meg egyéb szociális bajok 
fokozatos progresszivitással kezdik ki 
önállóságunkat. Es mind ennek tel­
jébe megcsikorgatva fogait előbukkan 
a holnap homályos ködéből egy dé- 
minira torzult arc: a vén kaszás 
arca.

Itt fenn a hegyek között ahol 
százszorta íojtóbb az Ínség és száz­
szorta durvább a mindennapi kenyér, 
hihetetlenül rosszak a közegészség- 
ügyi viszonyok. Sajnos, még csak 
ázsiai nívóról sem beszélhetünk. Le- 
jebb a nagy Alföldön még beléje 
mai ta iogait az izmos erős magyar 
tüdőkbe egy szörnyűséges veszede­
lem : a a tüdővész és évről-évre, _
mar-mar közel jár a százezerhez — 
egyre nagyobb lesz a halálesetek 
szama; sok ezer tüdővészes ember 
szaladgál és fertőzi meg a levegőt.
A társadalom pedig egykedvűen be­
hunyja a szemét és hagyja, hogy 
azoknak, akiket itthon hagynak a 
tengert járó hajók, a szájára lehelje 
a maga gyilkos csókjait ez az irtó­
zatosan gonosz kórság.
- Sajnos, a mi népünk ebben az 
irányban még nincsen a műveltség 
és kellő tisztánlátás azon fokán, hogy 
teljes sikerrel és látható eredmény­
nyel lehetne küzdeni ezen a sok ál­
dozatot ko\emlő kisértet ellen, A ma­
gyar csak akkor megy a doktorhoz, 
ha segíteni egyáltalában nem lehet 
rajta, a végső határig vár, mert bí­

zik az erős természetében és ami 
még rosszabb a háziszerekben.

Mint jeleztük, hazánk közegész­
ségügyi viszonyai semmiféle tekintet­
ben sem mondhatók fényeseknek, sőt 
csak akkor látják meg azt a sok, ren­
geteg sok hibát és hanyag mulasz­
tást, mikor járványok fenyegetnek, 
akkor megmozdul egy kicsit a sajtó 
is, reformokat követel, de ha elmúlt 
a veszély, akkor minden a régiben 
marad. Hány és hány nagyobbacska 
község, illetve egész kör van köror­
vos nélkül állandóan, hány erős, java- 
korbeli magyar hazafi pusztul el, kellő 
orvosi ápolás hiány miatt, arról nem 
készül statisztika, pedig bizony rémes, 
elijesztő és tanulságos példát nyúj­
tana a jövőre vonatkozólag. De ezen 
nem is lehet csodálkoznunk, mikor 
egy körorvos tanult, intelligens ember 
létére 40—60 filléres honoráriumokat 
kap egy-egy látogatásáért! Szent Isten, 
a mai viszonyok, a mai drágaság és 
nagy igényekkel biró társadalom mel­
lett egy diplomás embert ép úgy fizet­
nek, mint egy hordárt!

Sok-sok hiányát lehetne még fel­
hozni közegészségügyünknek, de sür­
gős reformokra van szükség, gyöke­
res változtatásokra. Első sorban az 
ivóvíz kérdése rendezendő, vízveze­
tékeket bevezetni mindenütt, másod­
sorban a piacok, élelmiszerek szigo­
rúbban vizsgálandók meg, az élelmi­
szer hamisítók sokkalta szigorúbban 
büntettessenek, harmadszor a köror­
vosok olyan dotációkban részesiten- 
dok, hogy ne legyenek az összes pá- ! 
lyázatok meddők. Ez a pár sürgős 
reform képezné azt az erős alapot, 
melyre építeni lehet, mert most saj­
nos, még ez az alapunk is hiányzik.

Á kiegyezési tárgyalások.
Budapesten folytatják a tanács­

kozást.
—

Katonai kérdésről nincs szó.
__

A magyar- kormány haza jön.
\ Becsben folyó kiegyezési tárgyalások 

nem vezettek végleges eredményre. A ma­
gyar kormány tagjai ma Becsből hazaérkez­
nek s a legközelebb Budapesten folytatják 
a kiegyezési tárgyalásokat. Már az a körül­
mény, hogy elhatározták a tárgyalások foly­
tatását, bevilágít a helyzetbe.

Kétségtelen, ha az osztrák kormány, 
olyan álláspontra helyezkedett volna, amely

a magyar kormány eddig szerzett és meg­
védett álláspontjának felforgatására irányulna, 
a tárgyalások most félbeszakadtak volna. 
Az tehát, hogy a tárgyalásokat folytatni — 
és előreláthatóan befejezni fogják, arra vall, 
hogy a fenforgó ellentétek áthidalhatók.

A magyar kormány természetesen a 
kiegyezés ügyének csak olyan megoldását 
fogadja el, mely az egész országban meg­
nyugvást kelthet.

A kiegyezés értékét a gazdasági egyen­
súly mérlegén kell megítélni. Nem tartozik 
tehát oda a katonai kérdés, melylyel kap­
csolatosnak hiresztelik, hogy a tárgyaló 
kormányok a kiegyezés ügyével akarják meg­
oldani. A magyar kormány felfogása az, 
hogy a kiegyezést magában kell elbírálni, 
Ausztriában mutatkozik ugyan olyan törek­
vés, mely a gazdasági kérdésekhez nem 
tartozó ügyekkel akarja megzavarni a ki­
egyezés anyagát, kormányunk azonban en­
nek a taktikázásnak nem ugrik be. A ma­
gyar kormány semmi esetre sem vonja bele 
a kiegyezési tárgyalások keretébe a katonai 
kérdést.

A kiegyezési tárgyalásokban még fen­
forgó ellentéteket természetesen nem szabad 
alábecsülni. Ma azonban a helyzet olyan, 
hogy a sötéten látásra nincsen ok.

A vadórzás megptlása.
A miniszter szigorú szabályrendelete. — 
Fegyvertartási engedélyek. — Lőpor- 

árusitás).
Az országszerte elharapódzott vadórzás 

ellen Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
arra utasította a megyei és városi törvény- 
hatóságokat, hogy a fegyverek és lőszerek 
forgalombahozatala dolgában szabályrende­
letet dolgozzanak ki, még pedig akként, 
hogy a szabályrendelet országszerte egyöntetű 
legyen. A vármegyék és városok a felszólí­
tásnak legnagyobbrészt eleget tettek s a 
kész statútumokat a belügyminisztérium so­
ron kívül jóváhagyta. A szabályendelet alap­
elvei, a többek között, a következők :

Lőfegyvert, egy vagy kétcsövű puskát, 
pisztolyt, forgópisztolyt és hozzávaló lövő­
szert, töltést, fegyvertartási engedelern nél­
kül vásárolni és tartani tilos.

A fegyvertartási engedelmet a várme­
gyei alispán s törvényhatósági joggal fel­
ruházott városokban a polgármester adja ki.

A vadászati jegyek érvényességük tar­
tamára a fegyvertartási engedelmet pótolják.

Fegyvertartási engcdclemért a folya­
modványokat az illetékes járási és városi 
hatóságoknál kell benyújtani, amelyek min­
den folyamodványt véleményes jelentéssel 
tartoznak az alispán elé terjeszteni.

A kiadott fegyvertartási engedelmekről 
az alispán, a főszolgabirák, a polgármes­
terek és a községek nyilvántartást vezetnek.

Aki a fegyvertartási szabályrendeletet, 
illetve annak intézkedéseit megsérti vagy
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elmulasztja, amennyiben csak cselekménye, 
vagy mulasztás nem esik más törvény vagy 
municipális statútum határozmányai alá, ki­
hágást követ el és száz koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel, visszaesés alkalmával ezen­
felül öt napig terjedhető elzárással bünte­
tendő.

A fegyvertartásról szóló municipális 
statútumok megalkotásával egyidejűleg a 
belügyminisztérium gondoskodott arról is, 
hogy a lövőszerek árusítását szabályozza. 
A magyar állam egyedáruságából kifolyólag 
nem szabad engedelem nélkül puskaport, 
vagy az ezt pótló robbanó szereket kül­
földről behozni, belföldön termelni és el­
árusítani.

A kereskedők a puskaport a meghatá­
rozott áron csak abból a kincstári raktárból 
szerezhetik be, a melyekhez utalva vannak: 
csak hitelesített mérleget és súlyokat hasz­
nálhatnak ; az árszabásban foglalt árakat 
megtartani kötelesek, a mérést a vevő jelen­
létében kell eszközölniök s az árusításra 
kapott engedelmet, valamint az árjegyzéket 
az árusító helyiségében látható helyen ki­
függeszteni tartoznak.

Aki puskaport tilalomellenesen készít, 
árul, vagy bármi módon forgalomba hoz, 
jövedéki kihágást követ el s minden meg­
kezdett 560 gramm puskapor után 16 kor. 
birsággal büntettetik.

Ezeket az intézkedéseket a belügymi­
niszter áltál jóváhagyott municipális szabály­
rendeleteket ezenfelül még szigorítják.

A kormány kisipari programmja.
A kamarai közgyűlés.

Egy elferdített tudósítás.
A folyó hó 12-én tartott iparkamarai 

közgyűlés napirendjének első tárgya a kor­
mánynak kisipari programmja volt. Ezen 
tárgyat Deil Jenő titkár-előadó az elnökség 
nevében a következő módon referálta :

Az előadó a legnagyobb elismerés hang­
ján emlékszik meg azon kiváló jelentőségű 
beszédről, melyben a kereskedelemügyi mi­
nisztériumnak nagy' tudásu, kitűnő államtit­
kára Szterényi József ur a hazai ipartestü­
leteknek Pécsett f. évi augusztus 18-án tar­
tott Vili. országos gyűlésén a kormánynak 
kisipari programmját kifejtette.

Az államtitkár által ismertetett kormány­
programul kiterjedt mindazon jogos kíván­
ságokra és követelésekre, melyeket a hazai 
kisiparnak hivatott képviselői évtizedeken át 
hangoztattak és méltányolja mindazon bajo­
kat és visszásságokat, melyek ezen hosszú 
idő alatt a hazai iparosság részéről minden 
alkalommal felpanaszoltattak.

A kik ezen beszédet hallották és a kik 
annak szövegét olvasták, meggyőződhettek 
arról, hogy ott egy széles látkörü, alapos 
tudásu, nagy hivatásának teljes tudatával 
biró férfiú nyilatkozott meg, ki nem akarja 
hiú ígéretekkel és csillogó frázisokkal hall­
gatóságának tetszését megnyerni, de ki szive 
egész melegével és hazafias lelkesedéssel 
akar ezen bajoknak orvoslásához látni, me­
lyeknek létezését felismerte, akarja azon 
viszasságokat megszüntetni, melyek minden 
kétségét kizárólag léteznek és akarja átgon­
dolt programmal, szívós kitartással és 
vaserélylyel azon rendszabályokat életbe­
léptetni, melyektől hazai kézműiparunknak 
felvirágoztatását és fejlesztését várja.

A kamara elnöksége indítványozza, 
hogy Szterényi József államtitkár urnák be­
szédje a kamarai kerület összes ipartestüle- 
teinek megfelelő számú példányokban ki- 
osztassék, hadd értsék meg ezen beszédből 
a kamarai kerületnek kézmii iparosai, hogy 
a frázisok korszaka letűnt és hogy a tettek 
érájának hajnalhasadását üdvözölhetjük. - 
A kamarai közgyűlés elfogadván az elnök­
ségnek javaslatát,

elhatározza, hogy az államtitkár urnák 
beszédje 200 példányban megrendeltet­
vén, a kerület összes ipartestületeinek 
megküldessék.

így történt ez iparkamaránknak f. hó 
12-én tartott közgyűlésében és ezen tényen 
a darabont újságok kificamodott észjárása 
nem változtat.

ÚJDONSÁGOK.
— Uj iparfelügyelő. A kereskedelmi 

miniszter Brooser Mór kassai iparfelügyelőt 
szolgálati érdekből Budapestre áthelyezte, 
helyébe Radó Lipót kir. iparfelügyelőt bízta 
meg a kassai hivatal vezetésével. Brooser 
Mór távozását őszintén fájlaljuk. Lelkes, 
buzgó tagja volt a társadalomnak. A sport­
ügy felvirágoztatásában nagy érdemeket 
szezett Kassán s hatáskörén túl is agilis, 
fáradhatatlan munkása volt a magyar ipar- 
fejlesztési akciónak.

— A Kazinczy-körből. A közeledő 
őszi évad a kassai Kazinczy-kört is élénk 
működésre serkenti és ennek érdekében a 
kör múlt télen megválasztott uj főtitkára, 
dr. Eöttevényi Nagy Olivér kir. jogtanár, a 
magyar irodalom több jelesével érintkezésbe 
lépett, hogy megnyerje őket egy-egy felol­
vasásra, Bársony István, a jeles novellista 
és a vadászkalandok pompás tollú írója, 
nemkülönben dr. Alexander Bernát egye­
temi tanár, a kiváló esztétikus és filozófus, 
már megígérték, hogy felolvasnak a Kazin- 
czy-körben. Amaz karácsony előttre, emez 
novemberre helyezte ^kilátásba felolvasását.
A kör azonkívül felkérte Bérezik Árpádot, 
a magyar irodalom egyik nestorát is, aki 
azonban, bár rendkívül szives hangon kö­
szönte meg a megtisztelest, hajlott korára 
való tekintettel lemondott arról. A Kazinczy- 
ker téli programjának összeállítására vonat- 

1 kozólag különben a főtitkár egy legközelebb 
megtartandó vál. ülésen fog javaslatot tenni 
s amint értesülünk, igen élvezetes irodalmi 
szezonra van kilátásunk.

— Az ügyész szabadságon. Rácz Ernő 
dr. kassai kir. ügyész most kezdte meg 
több hétre terjedő szabadságát. Tavollété- 

: ben az ügyészi hivatalt Timkó Zoltán dr. 
kir. alügyész vezeti.

— Kassa és a pusztaszeri Árpád-ün­
nep. A pusztaszeri Árpád-ünnepen Kassát 
Ékes Lajos dr. helyettes tanácsos képviseli,

; aki már az ünnepre el is utazott.
— A polgármester kongresszus. Éder 

Ödön polgármester és Kriebel Edgár dr. vá­
rosi főjegyző bejelentették a pécsi polgár- 
mester kongresszusnak, hogy a tanácskozá­
sokon részt vesznek. A városi kölcsön ügyé­
ben mára összehívott rendkívüli városi köz­
gyűlés azonban, úgy a polgármestert, mint

a főjegyzőt otthon marasztalja. A kongresz- 
szuson Kassa tanácsát Szentléleky Gyula 
dr. helyettes polgármester és dr. Édes La­
jos h. tanácsos képviseli.

— Kassán kedvezőtlen a közegész­
ségügy. Wandracsek Jenő dr. városi tiszti­
főorvos a közigazgatási bizottsághoz intézett 
múltkori jelentésében szomorú adatokkal 
igazolta, hogy Kassán a közegészségügy 
kedvezőtlen. Augusztus hónapban sem vál­
tozott a helyzet, A főorvos jelentése a vá­
ros egészségügyi állapotáról az elmúlt hó­
napban továbbra is kedvezőtlennek mondható.
A gyermekhalandóság igen nagy. 99 halál­
esetből 44 egy éven alóli gyermek halt 
meg, ebből is 30 bélhurutban. A hasihagy- 
máz (tífusz) esetek is emelkedést mutatnak, 
amennyiben augusztusban 4 eset 1 fordult 
elő. A fertőző betegségek közül roncsoló 
toroklob 6, vörheny 5, kanyaró 3, szamár­
hurut 6 esetben fordult elő. Az elmúlt hó­
napban élve született 65 fiú, 58 leány. 
Meghalt 48 fi és 45 nő. A természetes 
szaporodás tehát 32. Rendőri hullaszemle 5 
esetben volt. A halálozások közül a legtöbb 
gyermekekre esik.

Adófizetés. A városi pénztárba az 
elmúlt hónapban adóban befolyt: állami 
adóban 116.080 K ; betegápolásig adóban 
4466 K ; községi pótadóban 36,215 K ; út­
adóban 2447 K ; kereskedelmi es iparkama­
rai illetékben 1450 K; hadmentességi díjban 
154 K ; külső adó es illetékben 2648 K; 
katonatiszti beszállásolás! díjban 1178 K; 
házbérfillér adóban 16528 K; vizdijaltalány- 
ban 2653 K; fegyveradóban 12 korona.

— Jövedelem a pénzbüntetésekből.
A törvény megsértése jövedelmező üzle­
tecske. Az elmúlt hónapban a rendőrség 
által kirótt kihágási ítéletekből 800 korona 
pénzbüntetés folyt he. Ebből 400 korona a 
kir. adóhivatal, 400 korona a városi pénz­
tárba folyt be.

— Városi közgyűlés. A csatornázási 
és vízvezetéki munkálatok költségeinek fe­
dezésére még szükséges 700.000 korona 
folyószámla kölcsön ügyében ma délután 3 
órakor Kassa város törvényhatósági bizott­
sága rendkívüli közgyűlést tart. A közgyű­
lés fogja eldönteni elfogadható-e a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár Egyesület ^"ga 
kölcsön ajánlata.

Kassa adója. Péchy Andor pénz­
ügyigazgató jelentése szerint Kassa állami 
adója gyanánt befolyt 151.347 korona 05 
fillér. Ez év január havától augusztus vé­
géig Kassa közönsége összesen 798.893 
korona adót fizetett. A nyolc hónapi adó­
fizetés után is a hátralék összege 938.043 
koronát teszen ki. A végrehajtónak ebből 

I Ítélve, sok dolga lesz a télén
— Testvérharc. Stuber József gömör- 

megyei illetőségű Tarcafőn dolgozó famun­
kás állandó haragban élt János nevű öcs- 
csével. F. hó 8-ikán este a két testvér újra 
összeszólalkozott és János kétszet arcul 
ütötte bátyát, aki azután éjszaka egy bal­
tával fejbevágta öcscset. Az ütés következ­
tében jobb halántékcsont összetört és a jobb 
szeme kifolyt. A sérültet a lőcsei Hermann 
Gusztáv kórházban ápolják, a tettes pedig 
az ügyészség fogházában várja büntetését.

Cselédváltozás, útlevél, munka­
könyv, tolonc. A rendőrség jelentése sze-

angol úri.szabók
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

.....  •—... öltönyöket. ■
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rint augusztusban 609 cseléd változás volt; 
73 ntunkakönyv és 25 cselédkönyv állítta­
tott ki; 43 külföldi útlevelet váltottak; 83 
egyént eltoloncolt és 13 egyént kényszer- 
útlevéllel küldött haza a rendőrség.

■— Idegen forgalom. Furcsa dolog, de 
úgy van, beszélnünk lehet idegen forgalom­
ról is, A véletlen kezére játszik a városnak 
s ide sodor évenkint egy csomó idegen 
magyart és külföldit. Csak a véletlennek 
köszönhető az idegen járás, mert bizony 
Kassa a kis ujját sem mozgatja, hogy ide 
csábítsa az utas közönséget. Pedig akadna 
itt elég nézni való. Rákóci fejedelmünk sír­
helye egymaga kell, hogy a magyarok szá­
zait ide vonza. Hogy a világhírű szépségű 
dómról, a vidék természeti kincseiről ne is 
szóljunk. A rendőrség jelentése szerint 
augusztus hónapban 1407 idegen szállt meg 
a kassai szállodákban és vendéglőkben. 
Az útlevéllel utazó külföldiek száma pedig 
48 volt, akik a rendőrség előtt igazolták 
magukat.

— Augusztusi lakásváltozások. A lak­
bér negyedek között az augusztusi lakás 
negyed, nem szokott nagyobb változásokat 
hozni. A közönség nem szeret kánikulában 
hurcolkodni, meg aztán nyári pihenőjében 
sem zavartatja magát a költözködés sok ba­
jával. Az idei augusztus azonban mást mu­
tat. Ez idén augusztus hónapban állandó 
kassai lakosok közül 725, ideiglenes tartóz­
kodásnak közül 531 változtatott lakást. Nagy 
szám ez s nem csalódunk, ha a lakásváltozá­
sokat a drága lakbérekben keressük. A kö­
zönség olcsóbb lakást akar s inkább nyu­
galmát áldozza fel, inkább választja a köl­
tözködés sok baját, csakhogy némi megta­
karításra tegyen szert. Természetesen ké­
sőbb kiderül, hogy a lakó bizony csöbörből- 
vödörbe esett. A háziurak, mint két tojás 
úgy hasonlítanak egymáshoz, mihelyt lakbér 
stájgerolásról van szó. Nem is lesz rend e 
téren, valameddig a közgyűlés a házbér 
uzsora ellen erélyes rendszabályokat nem 
hoz. Ezt azonban csak akkor érjük el, ha 
a városi közgyűlés többsége nem gazdag 
háziurakból fog állani.

— Verekedők. A rendőrség tegnap két 
utcai suhancot Budai József és Sproner 
Lajost kénytelen volt elfogni, mert a Kos­
suth Lajos-utcán botrányos verekedést ren­
deztek. A rendőr alig bírta az egymást ütle­
gelő suhancokat szétválasztani. Az Erzsébet- 
téren meg két nő Súlya Anna és Horfankó 
Györgyné verekedett össze, úgy, hogy össze 
futott a piac népe. A feldühödt némberek 
egymás haját, ruháját tépték, hegyes kör­
mökkel marcangoltak egymás ábrázatát. A 
rendőrnek kellett közbe lépni, hogy a nagy 
népcsődületet okozó vad dulakodásnak, nem 
mindennapi asszony háborúnak véget ves­
sen. A harcias amazonok is a rendőrségi 
fogházba kerültek.

— A kassai közkórházból. A kassai 
közkórházban az elmúlt hónapban 325 be ­
teget ápoltak. Ebből gyógyult 90, javult 
103, nem javult 18, meghalt 14. Az augusz­
tus hónapi ápolási napok száma 3661. 
Ápolás alatt maradt 100 beteg. A kórház 
bevétele 15967 kor. 35 fillér, kiadása 13780 
kor. 26 fillér.

— Iparvágány a légszeszgyárba. A 
kassai légszeszgyár a pályaudvartól kiágazó 
iparvágány építésére kért engedélyt a keres­
kedelmi minisztertől. A több év óta húzódó 
ügy most végre dűlőre jutott. A miniszter 
az iparvágány használatára az engedélyt
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megadta. Erről a kereskedelmi miniszter 
Kassa város közigazgatási bizottságát értesí­
tette, mely tegnapi ülésén az engedélyt tu­
domásul vette.

— Uj törvényhatósági ut Szepes- 
Gömör között. A turisztikát kedvelő közön­
ségünk valószínűleg örvendve vesz arról 
tudomást, hogy a Káposztafalva bjelai 
völgyön végig vonuló és a szomszédos gö- 
mörmegyei világhírű jégbarlang közelében 
kilyukadó uj törvényhatósági ut épül, mely 
rövid egy esztendő múlva hivatva leend 
Szepes megyét, melyet eddig a közben levő 
gömör-szepesi érchegység elszigetelt, Gömör- 
megyéhez szorosabban hozzá fűzni. Ez idő 
szerint már a vízválasztó gömör szepesi érc­
hegység úgynevezett kopaneci hágóját 18 
kilométer távolságban elérték, honnan az 
uj ut a közeli sztracenai-völgyi úthoz csat­
lakozva, a legközelebbi dobsinai vasúthoz 
fog vezetni. A szelíd lejtőségü, kanyarulatos 
ut nemcsak a nehezebb tengely szállítására 
leend alkalmas, de kiválóan lehetővé teszi 
majd az automobilnak, a jövőnek fentartott 
jármű könnyű közlekedését, mely utóbbi 
eddig a vernár —popovai, valamint igló—graj- 
nári utón sok akadálylyal járt. Mi sem ter­
mészetesebb, mint hogy ezentúl a jégbar­
langot látogató közönség Pest—Miskolc— 
Kassa telő! érkező része, Káposztafalván 
kiszállva, az eddigi Poprád-popovai hossza­
dalmas és költséges utazás helyett, innen 
egyenesen a jégbarlanghoz kerülhet. Az 
erdőség regényes mivoltát leginkább jellemzi 
az útvonalba eső óriási sziklatömegek re- 
pesztése jeléül, hogy a technika modern 
vívmányai a kényelmes közlekedés közvetí­
tésére semmiféle akadályokat nem ismer.

— A fogház lakói. A kassai kir. tör­
vényszék fogházának az elmúlt hónapban 
172 lakója volt, még pedig 131 férfi és 8 
nő. A rabok munkával 172 koronát ke­
restek.

— Az uj férfidivat. Az őszi és téli 
férfidivat változása rendesen nem olyan je­
lentékeny, mint a tavaszi és nyári divaté, 
de az idén mégis lényegesen módosul. A 
bécsi férfiruhaszabók egyesülete részletes 
jelentésben számol be a közelgő őszi és téli 
időszak újdonságairól. A jelentés szerint a 
felöltőt újabban fél erősségű fekete, vagy 
sörétes szürke szinü posztóból fogják csi­
nálni. Külön felöltők készülnek a rendes 
utcai es az esti öltözékekhez. Divatosak 
mostanában a sima szövetüek, ritkábban 
drap vagy zöldes vonalakkal élénkítve. Az 
uj felöltőknél szabály az a szabókra nézve, 
hogy jól simuljon a vállhoz. A középső és 
alsó részének alakja teljesen az egyének 
testtartásától függ. Utazásra, hűvösebb na­
pokra nagyobbára cheviotból való széles 
szegélyű felső kabátok a divatosak. A ka­
rokat a Mentschikoff-felöltőhöz hasonlóan 
ismét gallérral fedik be. A teiikabát alakja 
szigorúan alkalmazkodik a felöltőéhez. Tehát 
a testhez jól simuló forma a legdivatosabb. 
De nagyon kedvelik az alsó kabarnál vala­
mivel hosszabb kurta télikabátokat is. Új­
donság lesz rajta egy újfajta zseb, amely 
sokkal célszerűbb az eddigieknél és a mely 
egy bécsi szabó szabadalma. A bundák is 
sötétes színben készülnek. A gallér legtöbb­
ször szilszkinből való. Jobb minőségüeknél 
igen divatosak lesznek a női sálalaku perzsa­
gallérok. A frakk csak annyiban változik, 
hogy a csípőknél valamivel megnyúlik. A 
szmoking is nagyjából a régi marad. A zse­
bek legtöbbször most is oldalra kerülnek. 
A frakk és szmoking mellények hosszúkásak 
és mély kivágásnak. A legmodernebb a 
piké és a szövetből való mellény viselése. 
Zsaketthez es szalonruhához magasabb mel­
lényeket használnak színes vagy fehér piké-

betétekkel. A zakó ruhára mindössze három 
gombot varrnak, gallérja elül öt, hátul hét 
centiméter széles lesz. A színekben itt is a 
szürkések az uralkodók. Uj szin lesz a 
kékesszürke.

— A pécsi iparkiállitás egyik nagy 
vonzereje, az „Alexin“ pavilion, hol az 
„Alexin“ zsírral és „Kalács-Alexin“ növény- 
vajjal sütött husnemüek és sütemények 
nagy kelendőségnek örvendenek. Az „Alexin“ 
gyártmányok ez által leghathatósabban hir­
dették, hogy felülmúlhatatlanok.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.
Parisiana Orfeum-társulat
A budapesti „Ös Budavárából“
1907. szeptember 3-án kezdték 

meg előadásait a

Széchényi kioszkban
A társulat következő tagokból áll : 

Haraszti Eta táncosnő, Nyitrai Ma­
riska énekesnő, Gyöngyössy Margit előadó 
szubrett, Tarnay Ilonka koloratur énekesnő.

Dili és Dali lengyel kettős.
Andai Henrik komikus, Vida Böske éne­
kesnő és táncosnő, Harsány! Rezső paraszt 
komikus, Pajor Nelli excentrik.

Két nagy bohózat. 
Kezdete fél p órakor Belépődíj 1 kor.
Szigorúan szolid családi és válto- 
oo zatos elsőrangú műsor, oo

Egy közös konyhának
2*P~ alkalmas

lakás kerestetik.
Részletes ajánlatok dernői
KLEKNEÜ ALAJOS nyug. 
jógák, igazgatóhoz Kovács- 
utca 15. sz. alá küldendők.

Ügynökök eredmény esetén flüaitatnal

Zálo^cédulákat
veszek. "Réii antik ékszereket és dráj}a kövek 
jó árban vásárolok.
Aranyműves és órás műhelyemben

mindennemű javítást és Uj munkát jutányosán, jótállás mellett készítek: Mindenféle ékszerekben, svájczi 
zseb- és inga-órákban nagy raktár. Heilmaiüi Henri* órásmester és aranyműves Kossuh Lajos-u. 9. sz.
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STEINER ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6,

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: AbauJ-Torna vármegye szókházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o -oo-oo
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M, Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhh U 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Ereidny biztosítva, Prúbaórik ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- ; 
kereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanúiéit
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.
___________________________

Építkezésre alkalmas

szépkertitelkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán 
igen jutányosán eladók. 

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg- 
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

=_KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG = )]
l==l FŐ-UTCA 4. SZÁM. 1=1 ....
■- -I HEH I ---- I I----------------------—

Elfogad BETÉTEKET takarékkönyvecskére vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kiil- 
o o földi piacra is közvetít. o o

Tűz- és betörésmentes safe deposit. 

- Sorsjegyek részletfizetésre. -

Osztálysorsjegyek

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolitasa.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alopittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszálli tó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royai nagyétteremben kizárólag s sörfőzde söre méretik ki.

I
Fő-utca $52. szám I. emelet (saját há.22.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és clieque-számlán

legelőnyösebb feltételek
é! visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpajúrokat 
leszámítol. 1*olyoszámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


